Problemas para Control 3: Listas, árboles, pilas, colas, etc.
Problema 1 (P2, Examen 1998)

R.B. es una persona que viaja mucho y tiene amigos repartidos por todo el mundo. R.B. ha ideado una estructura muy eficiente para guardar los números de teléfono de sus amigos por medio de un árbol cuyos nodos responden a la siguiente declaración:

public class Nodo {
public class int numero;

public String nombre; 
//para la raíz esta información es      // irrelevante

public Nodo[] hijo=new Nodo[10];
//cantidad máxima de hijos

public int hijos=0;
//cantidad efectiva de hijos

}


De acuerdo a lo anterior:

* La raíz del árbol (nivel 1) contiene como información el número que debe marcar para iniciar una llamada internacional (ejemplo 00)

* Los hijos de la raíz (nivel 2) tienen los números correspondientes a los códigos de cada país donde R.B. tiene registrado el teléfono de al menos un amigo. Estos nodos también contienen el nombre del país. Por ejemplo, 56, "Chile".

* Los hijos de cada nodo del nivel anterior (nivel 3) contienen los códigos de las ciudades del país representado por el padre, donde R.B. tiene por lo menos un número registrado. Estos nodos contienen además el nombre de la ciudad. Por ejemplo, 2, "Santiago".

* Finalmente los nodos del nivel 4 contienen la parte final del número telefónico para personas. Estos nodos contienen además el nombre de la persona que tiene ese número. Por ejemplo, 1234567, "Pato".

Por lo anterior, se puede ver que para obtener el número telefónico internacional de una persona dada, basta concatenar los números desde la raíz hasta una de las hojas. Suponga que la clase que implementa esta agenda en forma de árbol como:

public class Agenda {

private Nodo raiz=new Nodo();

public String nombre(int numero_pais, int numero_ciudad, int numero_persona)

//devuelve nombre de la persona con ese número de teléfono, null si no //está

public void agregar (int numero_pais, String nombre_pais, int numero_ciudad, String nombre_ciudad, int numero_persona, String nombre_persona)

//agrega a la persona de nombre dado con el telefono dado a la //estructura

//sin duplicar nodos de país ni ciudad

public String fono (String x);

//busca el nombre x y entrega el fono en la forma pais-ciudad-numero

//ejemplo : 56-2-1234567

}

* (2 puntos) Escriba un método public static Nodo Hijo (Nodo x, int y) que retorna el nodo x que contiene en su componente numero un valor igual a y.

* (2 puntos) Usando a) escriba el método nombre.

* (2 puntos) Escriba el método fono.

Problema 2 (P2, Control 3 2001)
La clase  Lista permite mantener una lista de enteros positivos a través de los siguientes métodos:

	ejemplo
	resultado
	significado

	L = new Lista()
	-
	constructor que inicializa L con cero elementos

	L.agregar(x)
	void
	agregar el Nº entero x a la lista L

	L.borrar(x)
	void
	borra todas las apariciones del Nº x de la lista L

	L.copiar()
	Lista
	entrega una copia de la lista L


Suponiendo que una Lista se representa con una lista enlazada:

        Escriba las declaraciones que permitan implementar la representación

        Escriba el método borrar de manera que las apariciones del número sólo se marquen como borradas (sin eliminarlas fisicamente de la lista enlazada).

        Escriba el método copiar de modo que la nueva Lista contenga sólo los números que no están marcados como borrados.
Problema 3 (P3, Control 3 2001)
  La clase Cola tiene definidas las siguientes operaciones:

	ejemplo
	resultado
	significado

	C = new Cola()
	-
	constructor que inicializa cola como vacía (sin elementos)

	C.poner(x)
	void
	agregar String x al final de la cola C

	C.sacar()
	String 
	extraer (y devolver) primer String de la cola C

	C.vacia()
	boolean
	devolver true si cola C está vacía (o false si no)


Utilice (sin escribirla) la clase Cola en un programa que simule la operación del casino de alumnos de la Escuela. Al respecto, el archivo “casino.txt” contiene líneas que registraron la operación del casino en un día normal en la forma indicada en el siguiente ejemplo:

            L1200             llegó un alumno a las 12:00 y se puso en la cola

            L1201             llegó un alumno a las 12:01y se puso en la cola

            A1202             se atendió al primer alumno de la cola a las 12:02

            L1204             llegó un alumno y se puso en la cola

            A1205             se atendió al primer alumno de la cola

            . . .
El programa debe leer el archivo y producir los siguientes resultados:

        Nº total de alumnos atendidos

        Largo máximo de la cola (expresado en Nº de alumnos)

        Tiempo de espera promedio, es decir, el promedio de minutos que esperaron los alumnos

        Tiempo máximo de espera, es decir, la cantidad de minutos que más tuvo que esperar un alumno

Problema 4 (P2, Control 3 2002)
En una ciudad de forma parecida a un cuadrado se construirá un metro subterráneo con una sóla línea circular. Se tendrán dos trenes circulando permanentemente, uno en un sentido y el otro en sentido contrario. Para obtener información se dispondrá de la clase Tren con los siguientes métodos:

	ejemplo
	resultado
	significado

	T = new Tren(x)
	-
	constructor para tren en sentido x (“izquierda” o “derecha”)

	T.siguienteEstacion(x)
	String
	devolver nombre de la siguiente estación a la estación de nombre x

(en el sentido que circula el tren T)

	T.tiempoSgteEst(x)
	int
	minutos de viaje a la siguiente estación a x (en el sentido del tren T)

	T.tiempoEspera(x)
	int
	minutos que hay que esperar a que pase el tren T por la estación x


Utilice la clase Tren en un programa que responda a un usuario que tren hay que tomar para demorar el menor tiempo posible para viajar de una estación a otra. El programa debe establecer el diálogo que se muestra en el siguiente ejemplo:


Ingrese nombre de la estación en que Ud está:  Dolores


Ingrese nombre de la estación de destino: Esperanza


Tome el tren que viaja hacia su X (Izquierda o Derecha) y tardara X minutos en llegar

Problema 5 (P3, Control 3 2002)

Para trasmitir un mensaje grande de un computador a otro se acostumbra enviarlo en partes (“paquetes”) de tamaño reducido. El computador receptor debe reconstruir el mensaje original aunque reciba las partes desordenadas. Para apoyar la solución de este problema se dispone de las sgtes clases:

class Paquete{ 

public int numero; 

//numero que identifica la parte del mensaje (1, 2, ...)

public String informacion; 
//informacion de la parte del mensaje

}

class Mensaje{

//representacion: lista enlazada de objetos de clase Paquete

...

public void recibir(Paquete p){...}//recibe paquete y lo agrega a lista enlazada(si está repetido lo ignora)

public String mensaje(int x){...}   //devuelve mensaje completo (de x partes) o null si no está completo

}

Escriba la clase Mensaje.

Problema 6 (P1, Control 5 1999)
Una cola de prioridades es un tipo de datos abstracto similar a una cola. La siguiente tabla especifica cuales son sus operaciones

	Ejemplos
	Significado
	Encabezado

	ColaPri c = new ColaPri();
	Construye una cola de prioridades para encolar strings. La cola parte vacía
	ColaPri()

	c.encolar(“peugeot”, 5);
	Encola el string “peugeot” con prioridad 5.
	void encolar(Stirng s, int pri)

	String s = c.sacar();
	Entre todos los strings encolados, extrae aquel que tenga la mayor prioridad.
	String sacar()


En una cola de prioridades cada string se encola señalando una prioridad. En el momento de sacar un string, se extrae aquel que tenga la mayor prioridad. Si hay más de un string con la mayor prioridad, se extrae aquel que haya sido encolado primero. Si la cola está vacía se retorna null. Los siguientes ejemplos muestran el estado de una cola de prioridades después de encolar y sacar algunos elementos de ella:


[image: image1]
Observe que “ferrari” queda en primer lugar porque tiene mayor prioridad que todo lo que hay en la cola. En el último ejemplo “peugeot” tiene la misma prioridad que “toyota”, pero se extrae “peugeot”, porque fue encolado primero.

Programe (implemente) la clase ColaPri usando listas enlazadas. Para implementar esta clase Ud. debe definir también la clase de los objetos que representarán los elementos (nodos, eslabones) de la lista enlazada. Junto al string encolado, debe almacenar la prioridad con que fue encolado ese string. Internamente, Ud. puede colocar los strings en la lista enlazada en el orden que estime conveniente. Lo importante es que al extraerlos respete la prioridad y el orden de llegada.

c.encolar(“peugeot”, 5);








c.encolar(“ferrari”, 7);








c.encolar(“toyota”, 5);








String s = c.sacar();
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“peugeot”


       5





“peugeot”


       5





“ferrari”


       7





“ferrari”


       7





“peugeot”


       5





“toyota”


       5





“peugeot”


       5





“toyota”


       5





“ferrari”





“peugeot”





“toyota”


       5








